
Opracowanie scenariusza: Małgorzata Marzycka

Blok tematyczny: W domu

tydzień 7

Scenariusz zajęć nr 5

Temat dnia: Kocia katastrofa

I. Czas realizacji: 2 jednostki lekcyjne

II. Czynności przed lekcyjne: przygotowanie sprzętu do prezentacji e-  doświadczenia

III. Realizowane cele z podstawy programowej: 5.11, 7.3

• edukacja społeczna: numer alarmowy 112,

• edukacja matematyczna: liczba dwa, para , wprowadzenie cyfry dwa, porównanie
liczebności grup przedmiotów, dobieranie w pary, przeliczanie

IV.  Cele  lekcji:  Zapoznanie  uczniów  z   numerem  alarmowym  112  –  zagrożenia  
i  katastrofy.  Przypomnienie  pary  –  para  liczb  na  kostkach   domina.  Przeliczanie  kostek
domina  -  wprowadzenie  cyfry  dwa.  Ćwiczenia  w przeliczaniu  par  –  grupy przedmiotów.
Ćwiczenia w pisowni cyfry dwa.

V. Metody lekcji:

• doświadczalna – e- doświadczenie - ,,Katastrofa”

• dyskusja,

• opowiadanie,

• mapa skojarzeń,

• podawcza – ćwiczeniowa



VI. Środki dydaktyczne

• do doświadczenia; 2 komplety kostek domina, karty do gry, chustka do nosa

• do lekcji: zeszyt przedmiotowy, podręcznik, kostki domina (obrazkowego)

VII. Przebieg lekcji

• Czynności organizacyjne, sprawdzenie listy obecności, zadania domowego.

• Część wprowadzająca: wytłumaczenie słowa katastrofa

• Doświadczenie – załącznik do scenariusza doświadczenia

• Nawiązanie  do  tematu  lekcji  –  nawet  małe  zdarzenie  (akcja)  może  wywołać  dużą
reakcję (katastrofę).

◦ Dyskusja na temat katastrof – znane dzieciom katastrofy (definicja katastrofy)

◦ Jak należy reagować na zagrożenia? – numer alarmowy 112

◦ Kiedy dzwonić pod numer 112? – dyskusja

◦ Przypomnienie pary na przykładzie kostek domina włączonych do przebiegu zajęć

◦ Zabawa kostkami domina – układanie w grupach uczniów, kostek domina (domino
obrazkowe)

◦ Liczba dwa – przykłady przedmiotów znajdujących się w klasie

◦ Przeliczanie kostek domina (liczmany) – ćwiczenia praktyczne

◦ Wprowadzenie cyfry dwa – demonstracja karty cyfr – 2

◦ Nauka pisania cyfry dwa - demonstracja nauczyciela na tablicy pisania cyfr

◦ Ćwiczenia grafomotoryczne uczniów - palcem, całą dłonią w powietrzu,  kostką
domina  na ławce – cyfra 2

◦ Ćwiczenia w pisowni cyfry dwa

◦ Tworzenie  mapy  myśli  i  skojarzeń  –  pary  występujące  w  przyrodzie  np.  para
rodziców, kapci, rękawiczek itp.



• Podsumowanie lekcji – dzielenie się wrażeniami z lekcji,  wywieszenie na gazetce
klasowej - karty cyfry demonstracyjnej – cyfra 2. Tworzenie kart globalnego czytania
– pary przedmiotów

• Zadanie domowe – ćwiczenia w pisaniu cyfry dwa, pary w moim pokoju (narysować)
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